
 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 

COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DE LA BROQUERIE 

Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement 

de l’école De La Broquerie tenue le 25 novembre 2015 à 18h00 

au 401, De Jumonville à Boucherville 

 Présence :  

Madame Alexandra Lafontaine, enseignante 

Madame Lyne La Branche, enseignante 

Madame Véronique Cadrin, enseignante 

Madame Catherine Laroche, psychoéducatrice  

Madame Isabelle Leyrolles, présidente 

Madame Viviane Pelletier, parent 

Monsieur Jean-François Coudé, parent 

Madame Renée Beaulieu, parent 

Monsieur Mathieu Ferrat, parent 

Monsieur Karim Senoussi, parent 

Madame Murielle Dionne, service de garde 

Madame Marie-Josée Fréchette, soutien 

Madame Mireille Boudreault, Directrice 

 

Absence : aucune 

 

 1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

L’Assemblée est ouverte par la présidente à 18h12  après constatation du quorum.  

 

CE15-16-12 

 

 

 

 

2. Adoption du procès-verbal du 30 septembre et suivis :  

 Suivi concernant les courriels reçus – nous faisons le point au varia; 

 Transfère d’élève en situation de débordement – jeunes découvreurs- demande d’appui du 

CE; 

 Sécurité à bicyclette par le policier communautaire 

 

Il est proposé par Mme Beaulieu d’adopter le procès-verbal du 30 septembre 2015 avec 

modifications. 

Adopté à l’unanimité 

 

CE15-16-13 3. Lecture et adoption de l’ordre du jour du 25 novembre 2015 

 L’ordre du jour est adopté avec les modifications suivantes : 

 10.1 Question au niveau des remplacements de professionnels à l’école; 

 10.2 Dénonciation des intérêts personnels; 

 10.3 Suivi des courriels. 

 

Il est proposé par Mme Pelletier d’adopter l’ordre du jour du 25 novembre 2015.   

Adopté à l’unanimité 

 

 4. Parole au public 

Aucun public n’est présent 
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5. Règles de régie interne (approbation) 

  

 Présentation et discussions sur les modifications de l’article 10.5 des règles de régie interne, 

discussion sur la notion de majorité simple.  Modifications apportées au texte. Corrections 

proposées par M. Ferrat seront intégrées au document. 

 

Il est proposé par M. Senoussi d’adopter les règles de régie interne avec les modifications 

proposées.   

Approuvé à l’unanimité 
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6. Points de la direction d’établissement 

6.1. Convention de gestion et de réussite éducative (approbation) 

 

 Présentation de Mme Boudreault sur la convention de gestion et de réussite éducative.  

Le but recherché est de présenter la convention.  Discussions diverses : 

- page 6 : persévérance scolaire et niveau de précision des objectifs/moyens.  

- p.7 : demande d’ajout de l’orthophoniste au point 2.  

- p.8 : demande d’ajouter le résultat obtenue l’année suivante pour voir l’évolution.   

- Questions diverses de Mme Beaulieu et précision demandée par Mme Leyrolles sur 

ce qui est de la latitude de l’école et ce qui provient de la Commission scolaire.   

 

Il est proposé par  M. Ferrat d’approuver la convention de gestion et de réussite 

éducative avec l’ajout des personnes ressources /professionnels aux endroits 

manquants – Vote demandé. Un vote contre, nommément madame Renée Beaulieu et 

une abstention.   

Approuvé à la majorité 

 

6.2. Suivi de la Campagne HUMEUR (information) 

     

    Total profits – 7703.97$  incluant un montant de 1925.00$ en contribution volontaire. 

  

6.3. Suivi budgétaire 

 

Mme Boudreault fait le suivi budgétaire – Allocations en informatique au-dessus de 25 000$ 

- nous irons vers l’achat de IPAD – Lecture à l’école prévu 2400$ : pour avoir droit aux 

sommes l’école doit fournir 1500$ à même le budget école- Ce qui sera fait en mars 2016.   

 

  

7. Salon du livre  

 

En raison de la tenue le 3 décembre 2015 d’une journée de grève, il est impossible de tenir 

cette activité à court terme.  Des discussions ont eu lieu avec l’organisateur de l’évènement 

et une planification en 2016 s’avère difficile en raison d’un calendrier planifié plusieurs mois 

à l’avance. 

Toutefois, l’équipe-école demeure intéressée à la tenue d’une telle activité en 2016. 

 

 

 

 

8. Information de l’OPP :  

Suivi par rapport à l’activité bal masqué : la vente de costume  a été satisfaisante, par contre 

peu de parents étaient disponibles pour s’impliquer durant les heures de classe. Les 

enseignants ont fait des activités dans les classes pour l’Halloween. Nous verrons peut-être 

à relancer l’activité du bal masqué en 2016 en planifiant à l’avance. 

 

Suivi du dossier « Un Air pour la planète ».  Les  classes sont en composition de couplets 

dans les classes. Retour de monsieur Archambault le 2 février pour le choix d’une chanson. 

Les  23 et 24 mars, nous procéderons à l’enregistrement des couplets. La gravure des CD 

s’effectuera par la suite.  

Excellente collaboration des enseignants et du personnel de l’école. 

 

 9. Information du Comité de parents 

 

Intervention des parents des jeunes découvreurs :  Les parents voulaient dénoncer la fratrie 

comme premier élément pour rester à l’école.  Diverses discussions pour faire modifier la 

règle actuellement en place dans la politique relative à l’admission et à l’inscription des 

élèves qui donne un droit préférentiel aux étudiants des jeunes découvreurs sur les élèves 

de notre école (entre autre).  



 
 

 

Discussion sur la protectrice de l’élève. 

 

 10. Varia 

10.1 Information sur les Ressources Humaines  

 

Question au niveau des professionnels en place actuellement à l’école pour fournir les services. 

Mme Boudreault confirme que l’ensemble des postes sont comblés. Il y a une personne en 

absence justifiée. 

 

10.2 Dénonciation d’intérêts des membres   

 

Discussions sur les questions d’intérêts des membres du Conseil d’établissement.  Le formulaire 

de dénonciation d’intérêts a été transmis aux membres par courriel le 26 novembre 2015. 

 

10.3 Courriels de la boîte du CÉ 

 

Demande concernant les déplacements aux jeunes découvreurs. Considérant la nature du sujet, 

nous proposons d’inviter directement la personne à venir à notre rencontre pour tenir la 

discussion. 

La demande au CÉ concernant les délais d’inscription aux journées pédagogiques du SDG. 

Un point sera ajouté à l’ordre du jour lorsque nécessaire pour soumettre les questions ou 

commentaires reçus dans la boîte courriels. 

 

 11. Date de la prochaine séance 

Le mercredi 20 janvier 2016 

 

 

CE15-16-16 

 

12. Levée de l’assemblée 

 

Levée de l’assemblée à 20h34 

Il est proposé par Mme Dionne de lever l’assemblée. 

Approuvé à l’unanimité. 

   

 Isabelle Leyrolles 

Président 

Mireille Boudreault 

Directrice 

 


